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A DIECEZ 
Organul eparhiei ortodoxe române a Caransebeşului 
• • • • • • • • A P A R E D U M I N E C A • • • • • • • • • • • • • • 

Pre{ul abonamentulu i : 
Pe im an '60 Lei 

jumătate de an »0 „ 
Pe un pătrar de an 40 „ 
Un număr 3 Lie. 
Pentru străinătate pe un an . . . 260 Lei. 

M a n u s c r i s e l e nu se înapoiează şi se 
adresează redacţiunii „Foaia Diecezană"; 
iar banii pentru abonamente şi inserţiuni 
se trimit administraţiunii „TIPOGRAFIA şi 
LIBRĂRIA DIECEZANĂ" în Caransebeş. 

Preţul inserţ iuni lor: 
Pentru publicaţiuni oficioase, concurse, 
edicte etc. publicate de 3 ori, dacă conţin 
până la 150 de cuvinte 120 Lei, până la -200 
de iuvintc 180 Lei. de aci in sus 200 Lti. 

Cuvântarea 
Prea Sfinţiei Sale episcopului nostru Dr. losif 
Traían Badescu la deschiderea sinodului eparhial. 

Christos a înviat! 
Domnilor deputaţi! 

Va salut, domnilor deputaţi, cu creştinească 
salutare „Christos a înviat", cu care se în
tâmpinau sfinţii Apostoli ş i învăţăcei ai Domnului, 
vestind unul altuia învierea Domnului. Şi salu-
tându-Vă mă bucur cu bucurie duhovnicească 

• văzându-Vă adunaţi aici, ca trimişii" credin
cioşilor noştri din Eparhia noastră, pentrjjca pe 
baza drepturilor ce sunt acordate prin constituţia 
noastră bisericească credincioşilor, . să luaţi cu
noştinţă despre mersul afacerilor noastre bise
riceşti şi cu luminile D-voastie să luminaţi, 
pe baza acestei cunoştinţi, calea ce ne stă 
înainte. 

După aceste cuvinte de bineventare simţesc 
trebuinţa sufletească, domnilor deputaţi, să fac 
amintire, evocând memoria marelui şi gloriosului 
Rege Ferdinand I, despre durerea ce ne-a ajuns 
prin trecerea din viaţă a fericitului în Domnul 
mare şi glorios Rege, întâmplată în Iunie 
anul trecut. 

Mare, iubit şi venerat a fost fericitul în 
Domnul Rege Ferdinand I în viaţa sa', pentru 
dragostea ce a purtat-o poporului său şi pentru 
jertfele aduse pe altarul naţiunei române, cu 
cari s'a biruit pe sine însuşi, înainte de a birui 
pe inimicii ţărei sale în crâncenul răsboiu. S'a 
biruit pe sine rupând firele delicate ale sângelui 
ce 1-a legat cu casa domnitoare de Hohenzollern, 

din carea a ieşit, întorcând spada sa întru apă- . 
rărea poporului său românesc puternicului im
periu german. Maie a fost şi în declinul vieţei 
sale în suferinţele sale grele cu cari 1-a cercat 
bunul Dumnezeu. Dară precum a învins şl 
acuma în acest declin în persoana**sa pe părinte 
în faţa intereselor, mari ale statului, a învins 
şi grelele suferinţe fizice prin încrederea în 
Dumnezeu şi răbdarea luminoasă creştinească* 
până ce bunul Dumnezeu, în - ziua s f a tu lu i 
Proroc Ilie, 1-a chemat la sine. 

îi vom fi vecinie recunoscători. Rămâne, 
ca şi acum când fac pomenire de Majestatea 
Sa marele şi gloriosul Rege Ferdinand I, Să 
rugăm pe bunul Dumnezeu să-1 încununeze cu 
cununa nevestejitoare a celor plăcuţi ai Săi 

Şi, domnilor deputaţi, trecând la cele veci-
nice marele şi gloriosul Rege Ferdinand 1, cû v 

bună plăcerea lui Dumnezeu s'a suit pe tronul* 
glorios al marilor Săi antecesori gingaşul 
tânăr vlâstariu al iubitei noastre Dinastii, prin
cipele moştenitoriu Mihaiu, acum Majestatea Sa 
Regele Mihaiu I. Majestatea Sa Regele Mihaiu I, 
întruneşte toată dragostea şi nădejdile poporului 
Său credincios. Şi acum, când actuala noastră 
întrunire în Adunarea eparhială este prima sub-
domnia Majestăţii Sale Mihaiu I să rugăm pe. 
bunul Dumnezeu să reverse darurile Sale cele 
bogate asupra Majestăţii Sale, conducându-1 ciî 
Dreapta Sa atotputernică, spre binele şi fericirea 
neamului nostru românesc şi a sfintei noastre 
biserici ortodoxe strămoşeşti. 

Domnilor Deputaţi ! Timpurile s'au schim
bat mult delà crâncenul răsboiu încoacea. Dacă 
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şi putem să ne lăudăm cu organizaţia noastră 
bisericească, cu edificiul: nostru bisericesc, nu 
tot aşa cur progfţesul în ce priveşte viaţa neastră. 
pe terenul religiUBF şi moral. 

Simţul religios, tăria credinţei, moralitatea 
creştină, — în deşert am afirma contrariul — a 
scăzut. Căci dacă n'ar fi aşa, nu am avea, nu 
să semnalăm, ci să Gonstatăm lăţirea sectelor 
diferite; ivite şi în sinul poporului nostru. Nu 
am avea să constatăm, că sfintele noastre bise
rici sunt puţin cercetate în zilele- de sărbători.; 
şi prin urmare nu am avea să constatăm, in
diferentism în cele religioase chiar şi în stratu
rile mai largi ale poporului nostru. Nu ni-s'ar 
da ocaziunea 1 să5 vedem îmbulzeala la petreceri, 
la întruniri îtv tîmptil servicuiui dumnezeesc; 
la petreceri m> timp' .de post; la întrecere în 
viaţă şi* îmbrăcăminte luxoasă; carea» atinge 
chiar marginile pud oarei, trecând : la» indecenţă, 
ceeace- s-'â împrumutat la noi, popor emina
mente cu pudoare, delà alte neamuri. 
/ Nu ni-s'ar da, domnilor deputaţi; să vedem 
înmulţânxiu-se din ce< îh ce concubinatele, şi 
împuţinându'-se cununiile religioase'; nu am 
vedea înmulţându-se divorţ-urile; desfacerea că
sătoriilor: pe motive de tot, neînsemnate şi astfel 
desconsiderarea sfinţeniei Tainei cununiei, una 
dintre cele şapte sfinte1 Taine ale Bisericei, în-^ 
stituită de Mântuitorul Iisus Christos, Urmarea 
acestei- triste- stări şi- împrejurări e zdrobirea 
temeliei familiilor;, a dragostei familiare; între 
părinţi şi. fii; -între fraţi, reeirea. legăturilor de 
flragoste între rudenii. 

Şi de ce fac eu amii tire de acestea 
"înaintea I>voastre acuma, domnilor deputaţi? 

Pentrucă sunteţi trimişii poporului în. această-
înaltă corporaţiaine bisericească a Eparhiei, 
noastre. Pentnucă trăiţi în mijlocul poporului, şi 
pentrucă, ca membrii a l acestei corporaţiuni bi
sericeşti,, trimişi* de poporul credincios, aveţi 
sfânta, chemare; nu numai, a l u a y cunoştinţă 
despre mersul treburilor noastre eparhiale admi
nistrative,, culturale şi, economice şi a concurge 
cu luminile D^voastre, Ia bunul lor mers, ci ş i 
ca,, întoncându-vă delà centruj, Episcopiei 
noastre în mijlocul poporului, să, daţj mână 
de ajutoriu, oarecum în calitate de mi
sionari, pentru împedecarea, desrădăci narea de

prinderilor stricăcioase, străine de Biserică, 
de legea, noastră ortodoxă şi morală bazată pe 
ea, ş i ca să conlucraţi la întărirea crediriţei şi 
moralei creştine propagată de sfânta noastiă 
Biserică, la întărirea şi cimentarea legăturilor 
de dragoste faţă de Biserică şi neam. Şi în 
deosebi să conlucraţi domnilor la împedecarea 
lăţirei sectelor în mijlocul poporului nostru. 

Căci ştiut este-domnilor deputaţi, că în urma 
legei cultelor, secta adventistă va putea să se 
organizeze, — şi nu este eschisă posibilitatea 
deschiderei porţilor şi pentru altele — căci numai 
începutul e greu şi pe baza acestei organizări 
să între în şirul celoralalte culte recunoscute. 
Aceasta, fără îndoială», cu* mai multăi forţare va 
căuta să*şi câştige alepţi". Şi dacă în vederea 
acestei tendinţe- noi cu "toţii trebue să fim la 
postul nostru întru apărarea dreptei noastre cre
dinţe, întru apărarea credincioşilor noştri de 
ademenirile sectelor, a învăţăturilor străine. Zic 
noi toţi trebue să fim la postul nostru; toţi, 
preoţi' şi mireni, îndeoseBd membrii corporaţiu-
nilor noaste bisericeşti. Căci toţi cari au drepturi 
în Biserică au şi. dalorinţi faţă de Biserică, dato-
rinţi pentru apărarea prestigiului ei, a învăţătu
rilor ei şj în consecvenţă a poporului nostru 
credincios şi a neamului nnstru românesc, a 
cărui po'doabă dela început a fost şi este orto
doxismul, dreapta credinţă strămoşească, în carea 
a vieţuit şi pentru carea şi-a vărsat sângele în 
lupta cu necredincioşii. 

Domnilor deputaţi! Am deplina încredere, 
că luminile D-voastre, conduse^ de dragostea 
Dvoastră de Biserică şi neam, vor esamina-afa-v 

cerile noastre eparhiale ce vi-se vor. pune înainte 
cu actele respective, şi tot cu aceiaş dragpste 
vor lua hotărârile recerute. 

Cu, această, încredere implorând ajutoriul, 
şi binecuvântarea lui Dumnezeu, declar deschisă 
sesiunea a Il-a a Adunărei noastre eparhiale din 
periodul curent. 

Comunele bisericeşti se invită să achite pre
ţul abonamentului pro 1928 pentru „Foaia Die
cezană", trimiţând banii la adresa administraţiunii 
Librăriei şi Tipografei Diecezane. 
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Adunarea eparhială 
a Eparhiei ort rom. a Caransebeşului perioada 
XX, sesiunea Il-a convocată la Caransebeş pe 

Duminena Satnarinenci', 13 Malu 1928. 

ŞEDINŢA I. 
Ţinută Dumineca în 13 Maiu 1928 orele 12 din zi. 

P r e ş e d i n t e : Prea S. S. Dl Episcop eparhial 
Dr. Iosif Tr. Badescu. 

N o t a r : Dimitrie Sgăverdia 
1. Adunarea eparhială e convocată prin literile 

arhiereşti din 2(J Aprilie 1928 Nr. 85 Pres., alăturate la 
acest protocol sub A. 

2. Se începe cu Sf. Liturgie împreunată cu che
marea Duhului Sfânt celebrată in biserica catedrală şi 
cu ţinerea parastasului pentru în Domnul fericiţii: Arhie
piscopul şi Metropolitul Andreiu, Episcopii Ioan şi Nico-
lae, mecenaţii: Emanuil Gojdu, Ioan şi Măria Trandafil, 
marii binefăcători Dr. Petru Borlovan, Ioan şi Sofia 
Doboşan ; binefăcătorii: Dimitrie Haţegan, Dimitrie Peţia, 
Dimitrie Miculescu, Costa Tismonariu, Elisaveta Peţa, 
Trăilâ Stoichescu, Dimitrie Brumariu, Mihail Trapşa, şi 
lancu Tenieş. 

3. După terminarea serviciului divin, membrii adu
nării eparhiale se adună în sala Primăriei orăşeneşti, 
unde prin o deputăţie compusă din membrii Train Oprea, 
Alexandru Munteanu şi Dr. George Garda invită pe Prea 
S. Sa Dl Episcop eparhial Dr. Iosif Tr. Badescu, «să 
binevoiască a veni, pentru a deschide şi a conduce adu
narea eparhială. 

4. Prea Sfinţia Sa sosind în sala şedinţelor cu 
cuvântarea alăturată sub B. declară sesiunea Il-a a adu
nării eparhiale deschisă şi din considerare, că aceasta 
este prima adunare eparhială ce s'a intrunit sub dom
nia Maiestăţii Sale Regelui Mihai I., propune trimiterea 
unei telegrame omagiale. 

Adunarea eparhială ascultând cuvân
tarea de deschidere cu ovaţiuni, hotăreşte 
a se trimite o telegramă omagiala. 

5. Notarii aleşi pe perioada adunării eparhiale 
curente ocupă loc la masa biroului. Ca notar.al şedinţei 
prezente înaltul prezidiu designează : pe Dimitrie Sgăverdia. 

6. La apelu! nominal răspund 36 membrii ai adu
nării şi astfel înaltul prezidiu enunţă'capacitatea adunării 
eparhiale de a aduce concluze valide. Nou aleşii membrii 
prezintă credenţionalele, cari se alătură, la actele 
electorale. 

7. Înainte de a întră în ordinea de zi a adunării 
eparhiale, înaltul prezidiu parentează, în cuvinte calde, şi 
adânc simţite trecerea la cele eterne a valoroşilor ei 
membrii: a protopresbiterilor Ioan Pepa şi Dr. George 
Popovici, cari ca preoţi, ca protopresbiteri şi ca membrii 
ai diferitelor noastre corporaţiuni bisericeşti, s'au distins 
prin activitatea lor -neobosită ; prin văjnicra cu care au 

apărat interesele bisericii şi ale neamului, s'au făcut 
nemuritori in biserica noastră ortodoxă şi mai ales în 
eparhia noastră, 

Tot asemenea aminteşte trecerea la cele eterne a 
valorosului bărbat al neamului şi al biserici noastre care 
a fost Dr. Valeriu Branişce. Luptător neîntrecut, întru 
apărarea intereselor naţionale bisericeşti, şi-a câştigat 
merite neperitoare atât pentru eparhia noastră, cât şi în 
general pentru întreaga biserică ortodoxă română. 

Adunarea eparhială — prin ridicare — 
eternizează memoria celor dispăruţi. 

8. Prezidiul anunţă adunării eparhiale, că prin dis
pariţia celor trei membrii ai adunării au devenit vacante 
locurile lor în comisiunile adunării şi propune, 

iar Adunarea alege în comisiunea bise
ricească pe membrii Traian Oprea şi Ioan 
Geţia ; iar în comisiunea culturală pe membrul 
Ioan Marilă. 

Ditpă acestea se prezintă: 
9. Raportul Cons. eparhial despre încassarea com-

petinţelor diecezane din anul 1927 
Se predă Comisiunei financiare. 

10. Consiliul eparhial înaintează «proectul de buget 
al Episcopiei Caransebeşului pro 1929 

Se predă Comisiunei financiare. 
11. Consiliul eparhial înaintează raportul general 

al Consiliului eparhial secţia economică 
Se predă Comisiunei financiare. 

12. Consiliul eparhial înaintează socoţile fondurilor 
şi fundaţiunilor pro 1927 

Se ;predau Comisiunei financiare. 
13. Propunerea Consiliului eparhial privitoare la 

acordarea unui spor de scumpete revocabil pe seama 
pensionarilor, văduvelor şi orfanilor lor 

Se predă Comisiunei financiar*. 
14. Raportul Consiliului eparhial în cauza dome

niului din Marghita-mare 
Se predă Comisiunei speciale. 

15. Consiliul eparhial înaintează Bilanţul şi Contul 
Profit şi Perdere pro 1927 al Librăriei şi tipografiei 
diecezane 

Se predă Comisiunei financiare. 
M3. Corrsiliut eparhial înaintează Bilanţul şi Contul 

Profit şi Perdere pro 1927 âl Fabricei de lumânări 
Se predă Camisiurrei financiare. 

17. Cererea unor credincioşi din comuna Retişor 
pentru 'anularea repartiţiei făcute asupra Credincioşilor 
în vederea zidirei casei parohiale 

Se predă Comisiunei financiare. 
18. Cererea mănăstirei Valea-Câlugăra pentru acor

darea unui ajutor în vederea ridicării acestei Mănăstiri 
la nivelul cuvenit 

Se 'predă Comisiunei petiţionare. 
19. Arătarea lui Dimitrie Mîhuţi din Castei contra 

preotului Eugen Sudreşan de acolo 
Se predă Comisiunei bisericeşti. 



20. Raportul general al Consiliului eparhial secţia 
culturală pro 1927 ' 

Se predă Comisiunei culturale. 
21. Raportul general al Consiliului eparhial secţia 

administraţi bisericească pro 1927 * 
Se predă Comisiunei bisericeşti. 

22. Consiliul eparhial înaintează actele referitoare 
la alegerea supletorie: 

a) a unui membru preoţesc în cercul electoral II 
Lugoj. 

b) a unui membru preoţesc în cercul electoral 
XVIII Mehadia 

c) a unui membru mirean în cercul electoral 
XVIII Mehadia. 

d) a doi membrii mireni în cercul electoral XIV 
Reşiţa-mont. 

e) a unui membru mirean în cercul XX Satul-nou. 
Se predau Comisiunei verificatoare. 

23. -Cererile de concediu ale membrilor: Ioan 
Penţia, Dr. Mihâi Gropşian, Dr.- Iosif Popoviciu, Dr. Pavel 
Liuba, Dr. Vasile Loichiţa, Constantin Diminescu, 
Dr. Octavian Jucu şi Simeon Ionaş 

Se. predau Comisiunei petiţionare. 
După acestea, anunţându-se şedinţa-proximă pentru 

ziua de 14 Maiu a. c , orele 10 a. m. şedinţa prezentă 
se închide. 

Preşedinte:" Notar: 
Dr. Iosif Tr Badescu Dimitrie Sgăverdia 

episcop diecezan. 

M o m e n t e din v i a ţ a lui Iosif 
fiul lui Israil. 

^^reotul Sinesiu Bistreanu. 

I. Mâna crescătoare a proyidenţii. 
Avem flecarele, în mijlocul nostru,, o comoară mult 

preţuită, care am putea-o prinde cu mâna, o comoară 
mai de preţ ca aurul şi argintul, o comoară de^carea 
se împărtăşeşte atât boierul cât şi cerşitoriul, o comoară 
carea poartă pe om de mână şi îl conduce şi îi vorbeşte 
şi îl primeşte la inima sa şi'n al căreia piept este întreaga 
moştenire adăpostită, o comoară ce stoarce copilaşului 
primul surâs şVa căreia sân ne primeşte primele lacrimi. 
Din această comoară ne scoatem materia vieţii, ne dove
dim asistenţa şi vrednicia, curagiu în luptă; iar comoara 
aceasta e familia. 

Să observaţi bjne şi veţi afla, că familia e însăşi 
o lume în mic socotită, şi e menită de Fâcâtoriul ca să 
devină vatra de creştere a diferiţilor membrii din familie; 
căci în familie întră copilaşul în comunitatea celor mai 
mari şi afară de tată şi mamă mai sunt bunicii, alte 
rudenii, apoi fraţi şi surori. In atmosferă casei părinteşti 
şi'n carea pluteşte duh creştinesc şi moral, copilaşul 
e cucerii de un suflu sfânt, aci se hrăneşte ^u credinţa 
.în Dumnezeu, iubirea adevărului blândeţa, indulginţa, 

mila, bunătatea şi în genere dotat cu alese virtuţi devine 
demn de om desăvârşit-; iar tata şi mama sunt pentru 
dânsul soarele ce-1 luminează, îl conduce şi dă îndemn 
copilaşului dornic de viaţă. 

De aceea atât tata cât şi mama să ţină la demni
tate căci soare sunt şi prin purtarea şi viaţa lor mult 
bine ori grea răutate pot produce şi să fie atenţi, ca 
dragostea lor faţă de copii să nu fie esagerată şi prea 
iertătoare, căci îşi câştigă copii rău nărăviţi. 

Cercetând sf. scriptură, aflăm că'n familia lui Israil 
se târăşte mereu un rău moştenitor, că vedem că tot 
acest Israil zis şi odinioară 'Iacob în linereţa sa înşeală 
pe miopul şi bătrânul său tată — lsac — pentru dreptul 
de întâia naştere, aşa că câştigă pe cale neonestă bine-
cuvântarea^părintească. Vina o avea Reveca muma lui 
Iacob, care — deşi ştia că Dumnezeu orânduise ,pre 
Iacob spre mărire, — totuşi iubirea de sine nu-i lasă 
răbdarea cuvenită, ci îmbrăcând manile fiului său Iacob 
cu piele^de iepure, înşeală pe vitregul fiu al ei. Vicle
şugul şi înşelăciunea se răzbună şi Iacob numai fugind 
scapă de ura fratelui său şi îşi pierde anii juneţii în 
străinătate şi abia după douăzeci de ani reîntoarce la 
casa părintească. 

Tot aceeaşi osândă călăuzeşte şi pe Iosif, care-i 
unicul copil născut din cea mai iubită soţie a lui Israil; 
dar e îndeobşte ştiut, că părinţii au slăbiciunea de a 
iubi pe cei mai tineri dintre copii, ca pe unii mai drăgălaşi.-
Pe lângă aceea şi Iosif,. posedând însuşiri ales de bune, 
să vâreşte ţot mai mult în inima bătrinului. 
* Textul sf. scripturi e - următorul: „Israil avea 

doisprezece fii. Şi Iosif era de de şeptesprez^ce ani când 
păştia oile tatălui său cu fraţii săi. Şi Israil iubea pre 
Iosif mai mult de_ cât pe toţi fiii lui şi i-a făcut lui haină 
pistriţă. Şi văzând fraţii, că pe Iosif îl iubeşte tatăl lor 
mai mult decât pe toţi fiii iui, „l-au urît pe el şi nu grăiau 
cu .el vorbă bună". 

Fraţii lui Iosif ca mai mari, erau păstori şi cam 
îndepărtaţi de casă, erau — cum s'ar zice "de capul 
lor, fără supraveghere părintească şi deveniră nişte 
haimanale, făcători de rele; iar Iosif — pururea lângă 
bătrânul — îşi păstrase nevinovăţia şi adesea şoptia 
bătrânului despre isprăvile necinstite ale fraţilor, iar bătrâ
nul îi dojenea. 

„Şi fraţii lui păşteau odată oile tatălui lor la Sîhem 
şi a Zis Israil lui Iosif: Mergi şi vezi cum se află fraţii 
tăi şi îmi spune! Şi Iosif s'a dus. far frăţii văzâhdu-1 
de departe au vorbit între dânşii: Iatâ-1, • acum să-1 
omorîm. Şi a zis lor Rubin: „Să nu vărsaţi sânge, ci 
arUncaţi-1 într'o groapă". 

Părinţii să nu facă osebiri între copii lor, că doară 
toţi sunt ai lor, fie buni, ori răi; iars'o ştie flecarele, că 
un copil preste seamă desmierdat, capătă închipuiri şi 
apucături de cari ne îngrozim mai apoi. 

Ce vedem desfăşurându-se în familia bătrânului 
Iacob? Aceea, că tinerul Iosif se bălăbănia între iubirea 



esao-erată a batrinului. şi intre ura potenţată a fraţilor; 
iar din motivul că iiumn zeu ii alese-se spre ceva deo
sebit, il şi smulge din mijlocul familiei şi ca să-i piară 
dorinţa de preamărire, îl pune la grele încercări. 

Fraţii hotăresc moartea lui- dacă nu era înţeleptul 
si bunul frate Rubin, carele mijloceşte, că deocamdată 
să-1 arunce în cutare groapă şi apoi mai târziu vor afla 
ei de bine cum să se scape de dânsul. Rubin însă av . a 
de scop ca ulterior să-1 scoată din groapă şi să-1 ducă 
acasă la bătrânul tată, însă nici aceas tă croiala de mân
tuire nu se potrivea cu hotărîrea providenţei, căci : 
„Venind Iosif la fraţii săi, ei l-au desbrăcat de haina 
cea. pistriţă şi l-au aruncat în o groapă Apoi s'a aşezat 
şi a mâncat" . » 

Câtă ură între fraţi şi ce inimi'nemiloase dovediau 
ei: fratele lor plânge desnădâjduit în groapa părăsită, 
carea va ti fo t odinioară o fântână secată de izvoare 
şi ei liniştiţi şi mulţumiţi prânzesc în nemijlocita apropiere. 

„Şi căutând ei au văzut călători rzmailteni venind 
cu cămilele lor încărcate de tămâie şi smirnă şi mergând 

'spre Egipet. Şi au scos fraţii pe losif din groapă şi l-au 
vindut Isniailtenilor cu douăzeci de arginţi. Şi Ismailtenii 
au dus pe losif în Egipet". 

luda, fratele mai mare necunoscând gândul lui 
Rubin şi vrând ca să pună sfârşit certei şi urei între 
fraţi, văzând pe negustorii Ismailteni, apropiindu-se sfa-
tueşte pe fraţi să vindă pre losif acestor negustori. 

In treacăt, amintesc că în vremurile de demult 
oamenii mai de rând se vindeau ca or-ce animal şi 
aceşti nefericiţi vinduţi-se considerau ca robi. 

Târgul se face uşor ; căci losif e tiner, frumos şi 
vârtos la corp .ş i a. promite a fi un rentabil material de 
câştig; iar fraţii preocupaţi de pătimaşul gând dea se des ; 

bara cât mai în grabă de un frate ce-1 urau, se mulţă-
mesc şi cu un preţ mic. 

Şi losif e scos din groapă, aninat pe cămilă şi 
pornit în ţară s t ră ină; el, Hui cel desmierdat, pururea 
sătul şi bine îmbrăcat, acum e legat de cămilă, strigă 
şi se boceşte, prin căldură mare, flămând şi ssb s, cale 
de o săptămână. 

Acestea sunt roadele iubirii părtinitoare a părinţilor. 
•' „Şi luând fraţii haina lui l<5sif, au junghiat un ied 

şi au uns haina cu sânge şi au trimis-o tatălui lor zicând: 
Am aflat aceasta, vezi de este haina fiiuhii tău ori n u ! 
Şi Israil a cunoscut-o şi a zis: Haina fliului meu este, • 
tiară rea 1-a mâncat . Şi a plâns Israil pe fiul său zile 
multe. Şi au venit feciorii săi ca sâ-1 mângâie şi nu 
voia să se mângâie zicând: „Mă voi pogori la fiul meu 
plângând!" 

Plânge şi se tângue" hătrânul Israil, dar trebuia să 
judece, că motorul de căpetenie a acestei drame fami
liare, .el este. ' ' 

(Va urina). 

Rugăciune. 
De-asupra Ţării noastre, Doamne, ' 
Trimite dar şi binecuvântări, 
Şi sufletelor învrăjbite , • -
Un dor de sincere îmbrăţişări:' 

Răpune cu a l a putere 
P/e toţi duşmanii cei-ce ne pândesc, 
Şi înmulţeşte-le sămânţa 
La neamurile, care ne iubesc. 

Pe îngerul dreptăţii Tale ' -
Trimite-ni-l făclie între noi; 
Iubirea Ta să îndulcească 
Al traiului şi lung şi greu război. s | 

Văpaia urii, ce ucide 
Avântul nobil pentru ideal, 
O! stânge-o, Doamne, pe vecie 
Şi dincolo şi dincoace^ 'n Ardeal. 

Pre Mama, România Mare, 
Să n'o mai întristăm, nebuni, nici când, 
Şi pentru'ea să fim în stare 
Să ne 'nfrăţim, în suflete şi'n gând;. 

La zi de zece Mai sfinţeşte, 
Pământ — şi pietrile deta hotar, 
Pe cari ai scris, condei de fulger, 
„Pe-aicea nu se trece'1, — ie'nzadar! 

O, Doamne, mare şi Slăvite, 
Adună fraţii mei la Casa ta: 
Şi'n ceasurile mari şi grele, 
Ajută-Ţi fiii buyj şi nn-i uita! 

Alexandru Munteanu al lui Vasile 
• • -pfo&ipresbHtr: 
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Locale . 
Dumineca 4-a după Sf. Paşti, a fost Dumirie-a 

slăbănogului. In biserica noastră catedrală; la sfârşitul 
sfintei Liturghii, P. S. Sa-, < Episcopul losif ă ţinut o-
cuvântare despre omorurile dese, ce obvin în a tes te 
ţinuturi, combătându-le cu toată puterea. Arătând -în culori 
reale cazuri, de* acest tel, P. S. Sa spune, că aceasta este 
o ruşine nu numai n iţională, ci chiar omeneasca, dove
dind o complecta atroliare a oricărui simţ moral. - „Cauza 
este educaţia, educaţia greş i tă ; copiii.^— şi mai ales eei 
adulţi — aici, in biserică ar trebui să stea, umphîn iu -ş ! 
hainele lor de mirosul tămăiei şi nu otrăvindu-şi sufle
tele şi ruinându-şi sănătatea în crâşmele ce mironsea alcool?-

\ 



Ziua de zece Maiu s'a serbat anul acesta, în ora
şul nostru, în proporţi mai mari ţii mai impunătoare ea 
oricând. Deşi vremea de dimineaţă, era puţin îmbucură
toare — atmosfera rece şi cerul nouros —, către oarele 
zece, perdelele de ncuri negri au făcut loc razelor bine
făcătoare ale cerului. 

Aşa s'a început, pe o proaspăta seninătate, servi
ciul divin în cortul Improvizat in Piaţa mare. In prezenţa 
P. S. Sale, a şefilor militari, a autorităţilor, a armatei şi 
a unui imens public a început doxologia Protopresbi-
terul Andreiu Ghidiu asistat de preoţii Petru Buncea şi 
Filip Pop şi diaconii episcopeşti 'teodor Roşea şi Petru 
Laeţiu. Răspunsurile liturgice le-a dat corul studenţilor 
dela Academia noastră teologică. La sfârşitul serviciului 
divin a cuvântat părintele protopresb. Andreiu Ghidiu 
arătând, în cuvinte bine simţite, rostul acestei serbători, 
a 4-a în şirul marilor zile ale neamului. 10 Maiu. sinte
tizează serbătorile neam. lui românesc din împletirea 
cărora s'a făcut arcul de triumf, prin care poporul acesta 
cercat trece dela starea de seivitute la cert de libertate". 

După acestea a urmat defilarea elevilor dela toate 
şcoalele din Loc precum şi defilarea întregei armate. 

La orele 11 publicul s'a adunat în curtea liceului 
„Traian Doda" unde D-l Dr. I. Strat, profesor univer
sitar şi membru în Consiliul superior legislativ a ţinut 
o magistrală conferinţă. Tânărul profesor a arătat, 
într'o minunată limbă, cu argumente vii şi convingă
toare, pentruce este mare şi'nemuiiior-pentru poporul 
său Regele Ferdinand 1: pentru .suferinţa multă, ce cu 
resemnare şi voit a răbdat-o pentru binele acestui popor. 

După masă s'au ţinut serbări şi jocuri de gim
nastică la liceul „Train Doda" din Loc, iar seara s'a 
aranjat un concert artistic împreun^ cu dans. 

Abatele Zavoral la Turnu Severin. încă de 
acum trei ani, Palatul Cultural, prin secţiunea Universi
tatea Liberă a invitat pe Monsegnorul Zavoral, să cin
stească oraşul acesta cu o conferinţă publică. 

Abatele a răspuns; că doreşte să viz'teze Severinul 
dar câ aşteaptă un prilej mai nimerit ca să poată vedea 
ţara noastră unde are atâţia prieteni şi admiratori. 

Prilejul aşteptat a venit prin învitaţiunea pe care 
i-a adresat-o Guvernul Român şi chiar dela intrarea în 
ţară, Monsegnorul a cerut ca între oraşele înscrise în 
program, să figureze în primul rând Turnul Severin pe 
care Eminenţa Sa îl numeşte „Leagănul Românismului". 

Severinenii pregătesc o primire entuziastă acestui 
mare şi distins prieten al României. Monsegnorul Zavwral 
va ti oaspele Palatului Cultural şi va li găzduit în came-
nle rezervate conferenţiarilor, splendide apartamente 
mobilate cu deosebit gust, în stil naţional. 

In onoarea Abatelui, se va da o recepfe în Salo
nul de Festivităţi în ziua de 20 Mai, iar la 21 Mai va 
face o excursiune cu. vaporul Sannisegetuza, până la 
Cazane. 

Comemorarea lui Gheorghe Coşbuc. In ziua 
de 9 Maiu anul acesta s'au împlinit zece ani de când 
pentru totdeauna a încetat să bată inima cea nobilă a 
poetului nostru, Gheorghe Coşbuc. Născut şi crescut în 
Ardeal — unde jugul robiei lega deopotrivă pe intelec
tual şi ţăran, el cântă, în versurile sale, pe înţelesul 
tuturora. Peezia lui atât de naţională, are totuş caracte
rul geniului uman, putând fi gustată de orice popor, 
însemnătatea lui mare pentru generaţiile trecute, zace 
to optimismul, în bucuria sa de vieaţâ. Când în Româ
nia veche toată strana poeţilor se jeluia pe urmele lui 
Emines'Ui, in chip nefiresc şi vătămător, tânărul poet 
ardelean duce fraţilor săi altă strună, plină de viaţă şi 
sănătate. Astăzi când întră m in deceniul al doilea dela 
dispariţia aceluia care moare sceptic — întocmai ca şi 
ramura din codru, frântă la întâmplare — cade-se a ne 
aminti de Gheorghe Coşbuc şi a-i păstra curată memo
ria lui ! 

Curiozităţi. Un credincios din Câlnic ne încu-
no.ştiinţează, că acum două luni — mai precis în 7 Martie 
a. c, — a pus la poşta din Reşiţa o.scrisoare recoman
dată cu destinaţia Caransebeş. Adresatul — tot un cre
dincios de-ai noştni — a primit între timp,... mustrăr' 
dela trimiţătorul, care urma să confirme prrimirea scrisoarei. 
Dar iată, că scrisoarea soseşte la adresă în ziua de 9 
Mai, adecă după şasezeci şi trei de zile ! " 

La dorinţa părţilor publicăm aceasta ştire ; fără 
vre-un comentar însă. Atragem totuş atenţia trimiţătorilor 
de bani sau scrisori să nu facă imputări color adresaţi 
mai ales când trimit recomandai; astăzi bântue mania 
de a se face ocolul lumii şi poate au şi „recomandatele" 
mania lor ! . 

Corpul Portăreilor, Tribunalul Caransebeş. 
Nr. 200 Port. 1928. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul Portărel de pe lângă Tribunalul Caran 

sebeş în baza art. 102 din legea LX din 1881 şi în baza 
art. 19 din legea LX din 1908 prin aceasta public, că 
în urma decisului Judecătoriei mixte din Caransebeş de 
sub Nr. 5200, 1927 efep*uindu-se execu.ţiunea la 28 Februa
rie 1928 în favorul urmăritoarei Prima Cassă de Păs
trare din Caransebeş reprez. prin advocatul Dr. Ernest 
Halle din Caransebeş pentru suma de Lei 19.268 bani 
— capital şi acces mobilele sechestrate şi supraseches-
trate cari s'au preţuit în 17.000 Lei •— bani şi anume: 
1. una casă de fier „Wertheim", 2. una masă descris, 
3. una maşină de pres. registre, 4. un cântar maie 

aşezat pe roate, se vor vinde prin licitaţie publică. 
Deci în urma decisului Nr. M563/1928 G. al Judecătoriei 
mixte din Caransebeş pentru încasarea pretensiunilor de 
19.268 Lei — bani capital cu 12° 0 şi interese din 1 
Oclomvrie 1925 şi spesele de 2877 Lei — bani stave-
rite până în prezent, se -fixeazA termenul de licitaţie p e 



ziua de 28 Maiu 1928 la orele 11 a. m. comuna 
Caransebeş la locuinţa urmăritului şi toţi aceea 
cari au voe de a cumpăra sunt invitaţi cu acea obser
vare, că mobilele menţionate mai sus in baza art. 107 
108 din legea LX din 1881 se vor vinde celor car vor 
oferi mai mult pe lângă solvirea în bani gata şi în caz 
necesar şi sub preţul de strigare. 

întrucât mobilele supuse licitaţiei sau mai seches
trat şi înainte şi după această fixare de licitaţie şi din 
partea altor creditori şi aceştia au drepturi câştigate de 
acoperire asupra licitaţii în baza art. 120 a Legii LX din 
1881 deci se va efectua şi în favorul acestora. 

Caransebeş, la 28 Aprilie 1928. 
Portărel M. Guran. 

Corpul Portăreilor, Tibunalul Caransebeş. 

Nr. 586 Port. 1926. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul Portărel de pe lângă Tribunalul Caran

sebeş, în baza art. 102 din legea LX din 1881: şi în 
baza art. 19 din legea XLI din 1908 prin aceasta public, 
că in urma decisului' Judecătoriei urbane din Timişoara 
de sub Nr. 10.806/1926 efeptuindu-se execuţiunea la 17 
Decemvrie 1926 în favorul urmăritorului luliu Galgon 
din Timişoara reprez. prin advocatul Dr. Adolf Ungar 
din Timişoara pentru suma de Lei 9093 bani — capital 
şi acces, mobilele sechestrate şi suprasechestrate cari 
s'au preţuit în 9300 Lei — bani şi anume: Diferite 
mobile se vor vinde prin licitaţie publică. Deci în urma 
decisului Nr. 5659/1926 G. al Judecătoriei mixte din 
Caransebeş pentru încassarea pretenziunilor de 9093 
Lei—bani capital, cu 12% interese din 12 Maiu 1926 
şi spesele de 4178 Lei — bani staverite până în prezent, 
se fixează terminul de licitaţie pe ziua de 30 Maiu 1928 
la orele 4 p. m. în comuna Rusca jMontană Ia 
locuinţa urmăritului şi toţi aceia cari au voe de a 
cumpăra sunt invitaţi cu aceea observare, că mobilele 
menţionate mai sus, în baza art. 107, 108 din legea 
LX din 1881 se vor vinde celor cari vor oferi mai mult 
pe lângă solvirea în bani gata şi în caz necesar şi sub 
preţul de strigare. 

întrucât mobilele supuse licitaţiei s'au mai sechestrat 
şi înainte şi după aceasta fixare de licitaţie şi din partea 
altor creditori şi aceştia au drepturi câştigate de acoperire 
asupra licitaţiei în baza art. 120 a legii LX din 1881: 
deci se va efectua şi în favorul acestora. 

Caransebeş, la 29 Aprilie 1928. 

Portărel: M. Guran. 

Corpul Portăreilor, Tribunalul Caransebeş 

Nr. 92 Port. 1928. 

Publicaţiune de licitaţie. 
SubsemrraUil Portărel de pe lângă Tribunalul din 

Caransebeş, în baza art. 102 din legea LX. din 1881: 
şi în baza art. 19. din legea XLI din 1908. prin aceasta 
public, că in, urma decisului Judecătoriei mixte din 

Caransebeş de sub Nr. 5793/1927 efeptuindu-se execu 
ţiunea la 3 Februarie 1928 în, favorul urmăritorului Ion 
Alexandru din Caransebeş reprez. prin advocatul Dr. Ernest 
Halle din Caransebeş pentru suma de Lei 10.350 — 
bani capital şi acces, mobilele sechestrate şi suprase
chestrate cari s'au preţuit în 10.000 Lei — bani şi anume : 
1. Ună maşină pres. pentru oleu, 2. un cântar mare 'cu 
diferite greutăţi se vor vinde prin licitaţie publică. Deci 
în urma decisului Nr. 890/1928 G. al Judecătoriei mixte 
din Caransebeş, pentru încasarea pretenziunei de 10.350 
Lei — bani capital, cu 12°/0 interese din 15 Iunie 1927 şi 
spesele de 2144 Lei — bani staverite până in prezent, 
se fixează terminul de licitaţie pe ziua de 25 Maiu 
1928 la orele 3 p. m în comuna Caransebeş la 
locuinţa urmăritului şi toţi aceia cari au voe de a 
cumpăra, sunt invitaţi cu aceea observare, că mobilele 
menţionate mai sus, în baza art. 107, 108 din legea 
LX din 1881, se vor vinde celor cari vor oferi mai 
mult, pe lângă solvirea în bani gata şi în.'az necesar-
şi sub preţul de strigare. 

întrucât mobilele supuse licitaţiei s'au mai sechestrat 
şi înainte şi după această fixare de licitaţie şi din partea 
altor creditori şi aceştia au drepturi câştigate de aco
perire asupra licitaţiei în baza art. 120 al legii LX din 
1881: deci se va efectua şi în favorul acestora. 

Caransebeş, la 24 Aprilie 1928. 
Portărel: M. Guran. 

Corpul Portăreilor, Tribunalul Caransebeş. 

Nr. 717 Port. 1927. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul Portărel de pe lângă Tribunalul Caran

sebeş, în baza art. 102 din legea LX din 1881: şi în baza 
art. 19 din legea LXI din #)08 prin aceasta public, că în 
urma decisului Judecătoriei mixte din Caransebeş de 
sub Nr. 1109 şi 5825/1927 efeptuindu-se execuţiunea la 
8 Februarie 1927 în favorul urmăritoarei Prima Cassă 
de Păstrare din Caransebeş reprez. prin advocatul Dr. 
Ernest Halle din Caransebeş pentru suma de Lei 84 000 
— bani capital şi acces, mobilele sechestrate şi supra
sechestrate cari s'au preţuit în 58.200 Lei —- bani şi 
anume: 1. 3000 Kgr. mere diferite lealităţi, 2. 24 m 8 

scânduri diferite de cireş şi tei se vor vinde prin licita
ţie publică. Deci în urma decisului Nr. 1240/1928 G. af 
Judecătoriei mixte din Caransebeş, pentru încassarea pre
tenziunei de 84.000 Lei — bani capital, cu 12% interese 
din 26 Aprilie 1927 şi spesele de 14.526 Lei — bani 
staverite până în prezent, se fixează terminul de licitaţie 
pe ziua de 28 Maiu 1928 la orele 3 p. m în 
comuna Glimboca la locuinţa urmăriţilor şt toţi 
aceia cari au voe de a cumpăra sunt invitaţi cu acea 
observare, că mobilele menţionate mai sus, în baza art. 
107, 108 din. legea LX din 1881, se vor vinde, celor 
cari vor oferi mai mult, pe lângă solvirea în bani gata 
şi în caz necesar şi sub preţul de strigare. 

întrucât mobilele supuse licitaţiei s'au mai sechestrat 
şi înainte şi după această fixare de licitaţie şi din partea-
altor creditori şi aceştia au drepturi câştigate de acoperire, 
asupra licitaţiei în baza art. 120 a legii LX din 1881: 
deci se va efectua şi în favorul acestora. 

Caransebeş, la 28 Aprilie 1928. 

Portărel: M. Guran» 



Corpul Portăreilor, Tribunalul Caransebeş. 

Nr. 611 Port. 1926. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul Portărel de pe lângă Tribunalul Caran

sebeş, în baza art. 102 din legea LX. din 1881: şi în 
baza art. 19 din legea XLI. din 1908 prin aceasta 
public, -că în urma decisului Judecătoriei mixte din 
Caransebeş de sub Nr. 1067 1924 efeptuindu-se execu
ţiunea râ '17 Decemvrie 1926 în favorul urmăritorului 
Simeon Botescu din Rusca Montană reprez. prin advo
catul Dr. losil Horvâth din Caransebeş pentru suma 
de Lei 266 bani —capital şLacces, mobilele seches
trate şi âuprasechestrate cari s'au preţuit în 3000 Lei 
— bani şi anume: Trei mii Kgr. fân se vor vinde prin lici
taţie pdblică Deci în urma decisului Nr. 5693/1926 G. al 
Judecătoriei mixte din: Caransebeş, pentru încassarea 
pretenziunei. de 266 Lei bani capital, şi spesele de 
751 Lei — bani staverite până în prezent se fixează ter
minul de licitaţie pe ziua de 30 Maiu 1928 la orele 6 
p. m. In conytna Voislova la locuinţa urmări
tului şt toţr aceia cari au- voe de a cumpăra sunt 
invitaţi cu acea observare, că mobilele menţionate mai 
sus în art. 107, 108 din legea LX din 1881, se vor 
vinde celor cari vor oferi mai mult, pe lângă solvirea 
în bani gata şi ,în caz necesar şi sub preţul de strigare. 

Întrucât mobilele supuse licitaţiei s'au mai se
chestrat şi înainte şi după această fixare de licitaţie şi 
din partea altor creditori şi aceştia au drepturi câşti
gate de acoperire asupra liciUţiei în baza art. 120 a 
legii LX. din 1881: deci__se va efectua şi în favorul 
acestora. ' --~ 

Caransebeş, la 1 Maiu 1928. 

Portărel: M. Guran 

Corpul Portăreilor, Tribunalul Caransebeş 

No. 86 Port. 1928. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul Portărel de pe lângă Tribunalul Caran

sebeş, în baza art. ţfJ2 clin legea LX. din 1881 şi în 
baza art. 19 din legea XLLdin 1908 prin aceasta public, 
că conform deciziunei judecătoriei mixte din Caransebeş 
de sub Nr. 1812/1927 efeptuindu-se execuţiunea la 
3 Februarie 1928. în favorul urmăritoarei Prima Cassă 
de păstrare din Caransebeş reprez. prin adv. Dr. Ernest 
Halle din Caransebeş pentru suma de Lei 80.000 bani 
— capital şi acces, mobilele sechestrate şi supraseches
trate cari s'au preţuit în 4650 Lei-— bani şi anume: 1. 
Un butoiu de 89 litri, 2. un butoiu de 54 litri, 3. un 

butoiu de 24 litri, 4. un butoiu de 30 litri, 5. patru dami
gene, 6. zece mese, 7 . 1 7 scaune, se vor vinde prin 
licitaţie publică. Deci în urma decisului Nr. 884/1928 
G. al Judecătoriei mixte din Caransebeş, pentru înca
sarea pretenziunilor de 80.000Lei — bani capital cu 32% 
interese din 25 Octomvrie 1927 şi spesele de 5817 Lei 
— bani staverite până în prezent se fixează terminul de 
licitaţie pe ziua de 25 Maiu 1928 la orele 2 p. m. în 
comuna Caransebeş la . locuinţa urmăriţilor şi 
toţi aceia cari au voe de a cumpăra sunt invitaţi cu 
acea observare, că mobilele menţionate mai sus, în 
baza art. 107, 108 din legea LX din 1881 se vor vinde 
celor cari vor oferi mai mult pe lângă solvirea în bani 
gata şi în caz necesar şi sub preţul de strigare. 

întrucât mobilele supuse licitaţiei s'au mai sechestrat 
şi înainte şi după această fixare de licitaţie şi din partea 
altor creditori şi aceştia au drepturi câştigate de aco
perire asupra licitaţiei în baza art. 120 al legii LX din 
1881: deci se va efectua şi în favorul acestora. 

Caransebeş, la 24 Aprilie 1928. 

Portărel: M. Guran. 

In marele depozit al 

P r i m e i F a b r i c i 
de M o b i l e 

Măruţa şi Co lar la din Oravîa (Banal) 
se găsesc tot felul de ornamente bisericeşti 
şi anume: Chivóte, Ripide, Cruci, 
aurite şi pictate'cu preţuri absolut solide. 
Comunelor bisericeşti româneşti acordăm 
favorul de a plăti obiectele comandate la 
2 luni după primire, fără a urca preţul. 
La dorinţă trimitem spre alegere desemne şi 
preţul lor. La comandă se pot efeptui 
Iconostase, Tronuri, Scáune etc. 
Tot aici se efeptuesc tot felul de mobile 
fine precum: D o r m i t o a r e , Prânzâ-
toare, S a l o a n e etc., mai eftin ca 
ori unde. Având mare depozit de lemn 
uscat garantăm pentru ori ce lucrare. :—: 

Pentru transportul pe C. F. R. 45°/,, 
r e d u c e r e pe Întreagă România. 

' Proprietari: 

Măruţa şi Cotârlă, Ora viţa 
Banat, jud. Caras. 

>« 
be 

la. 
Medalii de aur şi argint , Diplome de 
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